

INFO ZPŠaV NKOS

č. 4 apríl 2011

Informačný list Zväzu pracovníkov školstva a vedy Nezávislých kresťanských odborov Slovenska, I O: 37842994, DI : 2021807568. Určený je pre funkcionárov, členov a sympatizantov ZPŠaV NKOS. Sekretariát : Františkánska 2, 917 01 Trnava, web-stránka: www.nkos.sk . List nebol jazykovo upravený. Za obsah zodpovedá Mgr. Anna Papánová, e-mail : hanpap@gmail.com



Pán Richard Paiha bol v rokoch 1990 až 1999 generálnym tajomníkom odborového zväzu GPA (odborní zamestnancov súkromnej sféry). GPA je jedným zo zväzov FCG (Frakcia kresťanských odborov) v Rakúsku.

Pán Paiha mal veľmi priateľský vzťah k NKOS. Spolupracoval s vedením NKOS: s Milanom Katunincom a Petrom Novoveským. Spolupracoval tiež so ZPŠaV NKOS, ktorý v tom čase vydával pravidelne štvrťročne časopis „Kresťanský odborár“. Pán Paiha podporoval NKOS aj finančne cez nadáciu Hans Klingler tiež tým, že dával tlačiť v Rakúsku v počte 1000 kusov spomínaný časopis, ktorý na Slovensko aj dopravoval.

So zármutkom sme prijali správu o jeho smrti. Zomrel 26. marca 2011 vo veku 72 rokov.

Zádušná omša za neho bude 27.4.2011 v kostole sv. Petra a Pavla vo Viedni, Apostelgasse 1.

S vďačnosťou si na neho pri tejto príležitosti spomeňme.

Nové predsedníctvo EZA

(EZA = Európske centrum pre otázky zamestnancov, NKOS je jeho členom)

Na generálnom zasadnutí 18. decembra 2010 bolo zvolené nové predsedníctvo EZA. Novým prezidentom sa stal pán Bartho Pronk z Holandska, ktorý nastúpi do svojho úradu 1. septembra 2011. Dovtedy bude zastávať túto funkciu jeho predchodca, pán Raf Chanterie. Za viceprezidenta bol zvolený pán Piergiorgio Sciacqua z organizácie MCL/EFAL v Taliansku.

Novozvoleními podpredsedami sú: Janina Švediene (LDF, Litva), Bogdan Hossu (Cartel Alfa/F.N. Coresi, Rumunsko), António Matos Cristovão (CIFOTIE, Portugalsko), Herbert Metzger (CSP, Nemecko), Józef Mozolewski (Solidarność, Poľsko) a Antonio Torres Gómez (CST, Španielsko).

Za prísediacich boli zvolení: João Paulo Branco (CFTL, Portugalsko), Silviu Ispas (IFES, Rumunsko), Anton Kokalj (ZD NSi, Slovinsko), Sofie Put (Ter Munk, Belgicko), Heidi Rabensteiner (AFB, Južné Tirolsko/Taliansko), Domenec Sesmilo (CEEFT, Španielsko), Joseph Thouvenel (CFTC, Francúzsko), Diane Vella (AZAD, Malta), Robert Weber (LCGB, Luxembursko).

Novým pokladníkom je Norbert Schnedl (ÖZA, Rakúsko).



Milan Martinák

2% Z DANÍ

VERÍME, ŽE AJ TENTO ROK NÁM DARUJETE SVOJE 2%
Z DANÍ A PODPORÍTE TÝM NAŠU INNOS PRE ZPŠAV
NKOS.

VO PRED AKUJEME!

SÚ AŽ

ZO región Trnava vypisuje prostredníctvom listu INFO súťaž na najlepšie návrhy pre zapamätanie si vybraných slov. Môžu to byť rôzne riekanky, básničky atď. Súťaž sa bude vyhodnocovať pre každé písmeno vybraných slov zvlášť. Môžete teda poslať návrh napr. len na vybrané slová po "b" alebo "m" atď. Návrhy zasielajte na adresu predsedníčky ZO Trnava, pani Študencovej: yuyanka@netscape.net . Súťaž bude vyhodnotená po obdržaní dostatočného počtu návrhov, najneskôr však do 1. júna 2011. Touto akciou chceme pomôcť žiakom i učiteľom pri zvládnutí slovenského pravopisu. (Výbor ZO Región Trnava)

Vybrané slová po B

by, aby, byť, bystrý, Bystrica, Bytča, byť (existovať), nábytok, bývať, byť, bydlisko, príbytok, dobytok, kobyľa, obyčaj, býk, bylina, bydlo (bývanie), dobyť (zmocniť sa), odbyť, byvol, bytosť, bývalý, úbytok, prebytok, zbytočný

Vybrané slová po M

my, mykať sa, myliť sa, myslieť, myšlienka, myseľ, umývať sa, mydlo, myš, šmýkať sa, hmyz, žmýkať, priemysel, Myjava, mýto, mys, zamykať, pomykov, hmýriť sa, šmyk, priesmyk, omyl, zmysel, pomyje

Vybrané slová po P

pýcha, pýtať sa, pýr, kopyto, prepych, pysk (papuľa), pykať, pýšiť sa, pytliak, dopyt, zapýriť sa, pyrý, pyžamo, pytač

Vybrané slová po R

ryba, rýchly, ryť, rýpať, hrýzť, kryť, skryť, koryto, korytnačka, strýc, ryčať, ryža, bryndza, rys, rysovať, Korytnica, rýdzi, rýdzik, brýzgať, rytier, trýzniť, rým, ryha, kryha, poryv, úryvok, Torysa, ryšavý, prýštiť, trysk, kryštál, rýľ, rytmus

Vybrané slová po S

syn, syr, sýty, sypať, sysel', syčať, sýkorka, sychravý, vysychať, osýpky, sypký, sykať

Vybrané slová po V

vysoký, zvyk, vy, vykať, výr (sova), výskať, vyt' (vlk vyje), vy (predpona), vyžla, vydra, vyhňa, výsosť, zvyšok, výskyt, výživa, výťah, vyučovanie, výpočet, výraz, vyrážka, výskum, výstava

Vybrané slová po Z

jazyk, nazývať sa, ozývať, prezývať, vyzývať, pozývať, vzývať

Vybrané slová po L

lyko, lysý, lýtko, lyžica, mlyn, plyn, plytký, slýchať, lyže, pomaly, plyš, blýskať sa, vzlykať, lýra, lyrika, lýceum, oplývať, plynúť, splývať, zlyhať

**VESELÉ A POŽEHNANÉ VE KONONÉ SVIATKY, MNOHO MILOSTÍ
OD VSKRIESENÉHO SPASITEĽA VŠETKÝM UITEĽOM
A ŽAMESTNANCOM ŠKOLAJINÝCH ORGANIZÁCIÍ
PRAJE
PRESDNÍCTVO ŽVÁŽU PRACOVNÍKOVŠKOLSTVA A VEDY
NEŽÁVISLÝCH KRESŤANSKÝCH ODBOROV SLOVENSKA (ŽPŠAVNKOS)**